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АНОТАЦИЯ НА ПРОЕКТА "ГРАЖДАНСКИТЕ МОСТОВЕ: ОБЕДИНЕНИ УСИЛИЯ 

ЗА УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ" 

Проект по Програма „ЕРАЗЪМ +”, КД 1 „ Образователна мобилност за граждани”, 

Сектор „Училищно образование”, на тема „Гражданските мостове: Обединени усилия за 

устойчиво развитие” с рег.№ 2025-1-BG01-KA122-SCH-000335583 

През месец  март 2026 год. група от 10  ученици и един учител/придружаващо лице и 6 

педагогически специалисти от СУ “Св Патриарх Евтимий“, участници в 

проекта  „Гражданските мостове: Обединени усилия за устойчиво развитие”, ще отпътуват 

за приемащата страна Испания.  

Проектът се финансира от програма „Еразъм+“, Образователна мобилност за граждани 

(КД1), Сектор „Училищно образование”. Изпращаща организация e СУ “Св Патриарх 

Евтимий“- град Пловдив, България, а приемащ партньор – IES García Lorca, Алхесирас, 

Испания.  

Цели на проекта: 

Насърчаване на училищната общност да участва в дейности за устойчивост, засилване на 

разбирането им за глобално гражданство и отговорност към околната среда. Усъвършенстване 

на педагогическите умения за ангажиращо преподаване. Развиване на преподаването и 

интегриране на уменията на 21-ви век, социалното и емоционалното обучение и формиране на 

активна гражданска позиция по обществени проблеми. Създаване на партньорства с цел 

улесняване на обмена на знания и споделяне на най-добри практики. 

Изпълнение:  

С учениците и учителите, които ще участват в проекта, ще бъде извършена културна и 

езикова подготовка преди началото на мобилността. Двете мобилности ще се проведат през 

март 2026 г. в гр Алхесирас с участието на 10 ученици и 1 учител-придружител, както и 6 

педагогически специалисти. Проектът ще продължи 7 дни и ще даде възможност за активно 

включване на ученици и учители, които ще придобият ключови умения за активно гражданско 

участие, критическо мислене, креативност и прилагане на нови методи  
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Очаквани резултати 

В резултат на реализирането на участието на учениците в уъркшопове и изработване на 

презентации по конкретни теми за гражданското общество, демокрацията и устойчивото 

развитие, учениците ще представят мултимедиен продукт, който ще е с акцент върху важността 

на гражданската активност. Дългосрочно училището ще увеличи въздействието на проекта, така 

че да допринася не само за повишаване на осведомеността за околната среда, но и за 

насърчаване на чувството за глобално гражданство и отговорност. 

Описание (мобилност за ученици) 

Какви ползи ще донесат планираните дейности на участниците? 

Предвиждаме 10 ученици от I гимназиален етап от IX и X клас, обучаващи се в 

Чуждоезиков профил и профил Природни науки с един ръководител (придружител), да се 

включат в мобилността. Без да се поставят ограничения за достъпа до възможността за участие 

в мобилността, ще насърчим участието на ученици, които имат много добри и отлични оценки 

по основните предмети, имат мотивация за участие в проекта, готовност за ангажираност и 

отговорност, отвореност към нови култури и желание за пресъздаване на резултатите под 

формата на връстници обучават връстници. При подбора ще се дава приоритет на мотивираните 

кандидати, като се гарантира баланс между половете и равноспоставеност на учениците.  

След групова дейност по мобилност учениците ще демонстрират:  

• подобрено разбиране и оценяване на различните култури и езици, подобрени умения за 

общуване в многоезична среда и повишена способност за уважително общуване с хора от 

различни среди.  

• подобрена способност за ефективна работа в екип, сътрудничество с различни ученици, 

водене на преговори и конструктивно разрешаване на конфликти по творчески начин и в 

сътрудничество в нова и непозната среда.  

• повишаване на осведомеността за своите силни и слаби страни, подобрена способност 

да управляват емоциите и поведение  

• подобрено разбиране на социални и етични въпроси, повишена способност за 

съпричастност към другите и повишено чувство за гражданска отговорност.  
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• ще могат да определят устойчивост, да обяснят взаимовръзката ѝ с различни аспекти на 

живота (социален, икономически, екологичен) и да определят глобалните предизвикателства;  

• ще придобият разбиране за глобалната взаимосвързаност и ролята си на отговорни 

глобални граждани 

Как ще бъдат признати резултатите от обучението? 

Резултатите от обучението ще да бъдат оценени чрез различни методи, включително:  

• проектни задачи, които учениците могат да работят по теми, свързани с местни 

екологични предизвикателства, като активно прилагат инициативи за устойчивост.  

• презентации за представяне на собствени констатации и препоръки пред класовете им 

или по-широката училищна общност.  

• анкети за измерване на промените в знанията, нагласите и поведението. Стремим се на 

увеличим въздействието на проекта, така че да допринася не само за повишаване на 

осведомеността за околната среда, но и за развиване на важни умения за 21-ви век и насърчаване 

на чувството за глобално гражданство и отговорност.  

• На всички участници ще бъде предоставен сертификат от Платформата „Европас“. 

Учениците ще представят презентации/видео на тема „Как се е променило историческото и 

културното наследство през годините и как можем да го опазим за бъдещите поколения?“ и ще 

получат оценка от съучениците си. 

Описание (мобилност за учители - Job-shadowing) 

Какви ползи ще донесат планираните дейности на участниците? 

Настоящият проект ще даде възможност за наблюдение и обмяна на опит на 6 

представители, от общо 111 педагогическия персонал в нашето училище, като отразят целите 

на проекта, а именно чрез семинари за техники за активно учене, които се фокусират върху 

стратегии като обучение фокусирано върху проблем, кооперативно обучение или обучение чрез 

проучване, техники за активно ангажиране на учениците в учебния процес. Учителите от 

нашето училище ще бъдат подбрани и насърчени да развиват и осигуряват професионалното си 

израстване, да подобрят преподавателските си практики и в крайна сметка да подобри 

резултатите от обучението на учениците. 
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Очакваните резултати от обучението са: усъвършенстване на педагогическите умения за 

ангажиращо преподаване, прилагане на социалното и емоционалното обучение и иновативните 

методи на преподаване, умения за : 

• Разработване и провеждане на ангажиращи и интерактивни уроци с помощта на 

различни методики на преподаване (напр. изследователско обучение, обучение чрез игри и др.) 

• Ефективно използване на цифрови инструменти и технологии за подобряване на 

преподаването и ученето;  

• Прилагане на диференциране на обучението, за да се отговори на различните 

образователни потребности и стилове на учениците;  

• Създаване на положителна и подкрепяща среда в класната стая, която насърчава 

ангажираността и участието на учениците и Ефективно оценяване на обучението на учениците 

с помощта на методи за формиращо и обобщаващо оценяване. 

•  Създаване на климат в класната стая, който насърчава самосъзнанието на учениците, 

самоуправлението, социалната осведоменост, уменията за взаимоотношения и отговорното 

взимане на решения.  

Как ще бъдат признати резултатите от обучението? 

На всички участници ще бъде предоставен сертификат от Платформата „Европас“. 

Резултатите от проекта ще имат значително значение за цялата училищна общност и колегиума. 

Нарастващите умения и компетенции, придобити по време на проекта, ще окажат дългосрочно 

въздействие върху учениците. В същото време, постигнатите компетентности ще бъдат 

отразени в професионалното портфолио на педагогическите специалисти. На участниците ще 

бъде възложена задача да разработят материали, които да бъдат разпространени и използвани 

от целия педагогически екип. Участието и последващите резултати ще бъдат отчетени при 

атестирането и самооценяването на педагогическите специалисти и ще служат за допълнителна 

мотивация и възможност за увеличение на възнаграждението. 

 

 


